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Κυρία, κύριε Υπουργoί,

Οι εκπαιδευόμενοι των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) όλης της χώρας,
διαμαρτύρονται έντονα για την απαράδεκτη απόφαση της κυβέρνησης με την οποία
καταργείται η δωρεάν μεταφορά των μαθητών των σχολείων από τα χωριά στην έδρα
των σχολείων. Η απόφαση αυτή παραβλέπει το γεγονός ότι δεν υπάρχουν δημόσια
μέσα συγκοινωνίας τις απογευματινές ώρες και ως εκ τούτου αναγκάζει τους μαθητές
είτε να διακόψουν τη φοίτησή τους είτε να επιβαρύνονται οι ίδιοι με τα έξοδα
μετακίνησής τους, τα οποία όλο και αυξάνονται. Συνεπώς, με δυσκολίες στην
πρόσβαση στο σχολείο, στερούνται οι εκπαιδευόμενοι των Σχολείων Δεύτερης
Ευκαιρίας τη δυνατότητα να αποκτήσουν απολυτήριο Γυμνασίου.
Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό πλήγμα κατά των εκπαιδευομένων των ΣΔΕ, οι
οποίοι έρχονται στο σχολείο για να ολοκληρώσουν την υποχρεωτική εκπαίδευση,
αξιοποιώντας έτσι τη δεύτερη ευκαιρία που τους δίνεται. Από αυτούς, οι περισσότεροι
προέρχονται από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας
τους, τα ΣΔΕ στοχεύουν στην άρση του κοινωνικού αποκλεισμού, στην ένταξη των
εκπαιδευομένων στην αγορά εργασίας, ενώ προσεγγίζουν τις ανάγκες τους συνολικά
και όχι εν μέρει. Με την ανωτέρω αναφερόμενη απόφαση (ΦΕΚ 2051, 5-4-2024 τ. Β΄),
που εφαρμόζεται από τα μέσα του σχολικού έτους, οι μαθητές των ΣΔΕ που κατάγονται
από απομακρυσμένα χωριά δυσκολεύονται απίστευτα να παρακολουθούν τα μαθήματα
του σχολείου τους, κινδυνεύοντας να χάσουν τη χρονιά τους, χωρίς δική τους ευθύνη,
ενώ, όσον αφορά στα επόμενα ακαδημαϊκά έτη, αποτρέπονται οι μη εύποροι
ενδιαφερόμενοι είτε να αρχίσουν φοίτηση στα ΣΔΕ είτε να συνεχίσουν τη φοίτησή τους,
αν είναι ήδη μαθητές.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να άρετε άμεσα την άδικη απόφαση της εξαίρεσης των εκπαιδευόμενων
των ΣΔΕ από το ευεργέτημα της δωρεάν σχολικής μετακίνησης;
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2. Με την εξαίρεση από τη σχολική μετακίνηση των μαθητών των ΣΔΕ, πώς
τεκμηριώνεται το ενδιαφέρον της κυβέρνησης για την αναβάθμιση της εκπαίδευσης
ενηλίκων, αφού, δια της σχετικής εξαίρεσης, καταργείται, ουσιαστικά, η δια βίου
εκπαίδευση και μάθηση για εκείνη τη μερίδα συμπολιτών μας, που είναι κάτοικοι
ακριτικών χωριών ή ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, οι οποίοι, επί το
πλείστον, αποτελούν τους πληττόμενους από την κατάργηση της δωρεάν σχολικής
μετακίνησης;

Ο ερωτών βουλευτής
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